



Рожденный под счастливой звездой.

«Жить и верить – это замечательно,
Перед нами небывалые пути,
Утверждают космонавты и мечтатели,
Что на Марсе будут яблони цвести».

Россия никогда не испытывала недостатка в талантливых личностях. Среди них - ученые и писатели, талантливые конструкторы и великие путешественники, отважные первопроходцы и покорители Сибири. Всех людей, прославивших нашу страну, не перечислить. Но многих из них стоит знать.

У каждого человека есть своя малая родина, свой маленький уголок на планете, где он родился, вырос, учился. Но не каждый из нас может рассказать историю своего городка, поселка или деревни, а ведь со временем эти знания безвозвратно теряются или уходят в прошлое с людьми, вещами и событиями. Сегодня мы расскажем об одном человеке, прославившем наш маленький городок. Это летчик-космонавт Александр Александрович Скворцов. Родившись в городе Щелково, всё свое детство он провел в городе Моршанске Тамбовской области. В 1973 году поступил в первый класс школы № 2. Учился прилежно, по всем дисциплинам стояло «отлично», кроме астрономии, как бы ни странно это не звучало. В 1987 году Александр Скворцов окончил Ставропольское высшее военно-авиационное училище летчиков и штурманов имени В.А. Судца по специальности Командно-тактическая истребительная авиация ПВО. Он всегда проявлял себя как способный, старательный, деятельный человек. Сначала Александр получает звание старшего лейтенанта, позже становится старшим лётчиком, а с 4 августа 1993 года Скворцов, в звании капитана (присвоенного осенью 1991 года) служит командиром авиационного звена 191-го истребительного авиационного полка. Это как нельзя лучше говорит о том, что этот человек любил свое дело с самых юных лет.



После окончания Академии Скворцов был зачислен в отряд космонавтов Центра подготовки космонавтов им. Ю.А. Гагарина (РГНИИ ЦПК) кандидатом в космонавты-испытатели и 28 июля решением Государственной межведомственной комиссии (ГМВК) рекомендован к зачислению в отряд. На протяжении всей жизни проявляет себя как ответственный и мужественный человек, упорно идущий к поставленной цели.

За свои заслуги перед страной А.А.Скворцов получил множество наград. Он удостоен таких званий, как Герой Российской Федерации и Летчик-космонавт Российской Федерации, — за мужество и героизм, проявленные при осуществлении длительного космического полёта на Международной

космической станции; награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени, а также шестью медалями.

Несмотря на то, что прошло достаточно много лет и Александр Скворцов уже не живёт в нашем городке, он не забывает стен своей родной школы, а они, в свою очередь, не забывают его. Директор школы Дина



Сергеевна Парамонова рассказывает: «С Александром я начала общаться, когда он обучался в старших классах. Это был весёлый, общительный и целеустремлённый ученик. Александр являлся членом комитета комсомола школы и принимал самое активное участие в общественной жизни школы: в школьных и городских олимпиадах по математике и физике, увлекался лёгкой атлетикой, всегда был участником легкоатлетических кроссов». Её мысль продолжает учитель физики Татьяна Ивановна Волокитина: «Он обладал широким кругозором, читал много дополнительной литературы. Ему, как «физику», была не чужда лирика, он любил стихи и бардовские песни, обладал прекрасным чувством юмора. В то же время я не могла бы назвать его «ботаником». Он мог озорничать, мог позволить себе иногда лениться».

Каждый гражданин своей страны, своей области, своего города должен гордиться великими людьми, прославившими его край, брать пример с таких людей и стремиться оставить свой след в истории, как это сделал А.А.Скворцов. Мы желаем в дальнейшем ему достичь еще больших высот в своей карьере, с уважением относимся к его достижениям и ценим его труды. Надеемся, что в будущем Россия обретет еще больше таких великих людей, как Александр Александрович Скворцов.

Самдина Вероника,
обучающаяся МБОУ СОШ№1
(с углубленным изучением отдельных предметов)